

一周新闻点评

让一线工人变身机器人操作员值得点赞

新闻摘要:暑气蒸腾,热浪翻滚。连日的高温让各生产车间战高温、迎“烤”验。而在位于海门区的希诺股份有限公司的玻璃生产车间里,机器人成为“主角”,生产一线的操作工人不再靠近火炉挥汗如雨;更多的一线工人变身机器人程序操作员,只需盯着机器干活。(7月27日《江海晚报》)

点评:技术改造是企业转型升级和高质量发展所需,也让一线工人的工作条件得以提高,善莫大焉。我注意到,这家企业没有用机器人取代一线工人,而是让一线工人变身机器人操作员。这也体现了企业的善意和担当。这样的身份转变,对一线工人而言也不是一件容易的事,要不断加强新技术、新技能的学习和掌握。

给户外作业的工人送清凉是关怀也是责任

新闻摘要:据了解,为应对高温酷暑,全市在建工地打造了近100个清凉驿站,配备风扇安全帽、发放防暑降温大礼包,为工友们送清凉。(7月23日《南通日报》)

点评:人是血肉之躯,受不了长时间高温炙烤。给户外作业的建筑工人送清凉,是关怀,也是责任。

一个好调解员的作用无可估量

新闻摘要:深耕建筑领域、发挥专业优势,近两年来,他和团队成功调处建设工程纠纷208件,涉案标的近3亿元。“找到唐仁君,建筑纠纷清”在业界不胫而走。日前,中国法学会对全国100名优秀首席法律咨询专家予以表扬。南通市法学会建筑法学研究会副会长、建筑行业首席法律咨询专家唐仁君名列其中,南通唯一。(7月23日《南通日报》)

点评:有的地方就有矛盾。如果小纠纷不及时化解,就有可能酿成大冲突。所以一个好的调解员的作用无可估量。唐仁君既懂法,又有苦口婆心的耐心,其调解的效率就不会低。这样的优秀调解员值得尊崇和褒扬。

假期里学生被网骗应引起重视

新闻摘要:近日,我市发生多起金额较大的未成年人被诈骗案例:7月18日,一小学六年级毕业生用QQ下载云闪付后被骗20000元;7月16日,一小学生成玩游戏时被骗24612元;7月5日至6日,一初中生添加陌生人QQ好友并向对方转账43167元……(7月27日《江海晚报》)

点评:假期里,学生接触网络的机会多了,但他们又缺乏相关的经验,所以很容易上当受骗。对低年级的学生,家长可以通过设置,限制他们登录外网;对高年级的学生,要讲明利害关系,列出注意事项。社区、学校要通过各自渠道,加大这方面的宣传。

(点评人:周权)

有温度的观点
有思想的声音
本版欢迎广大读者赐稿
投稿邮箱:ntrbfocus@163.com

“清凉经济”趁“热”而上,激发城市新活力

□唐彦云

热点快评

所谓清凉经济,指高温影响使避暑产品热销而产生的一种经济现象,包括相关的主题消费活动,都属于清凉经济范畴。进入三伏,“烧烤天”不断,正是“清凉经济”趁“热”而上的好时机。7月28日晚在滨江公园盛大开幕的第三届南通啤酒嘉年华,可谓掀起“清凉经济”的热潮,推动城市文旅商体深度融合,夏日消费持续升温。

眼下各地啤酒节风生水起,比如青岛、大连、哈尔滨、重庆、济南等地,都举办得红红火火。在南通,啤酒嘉年华已连续举办三年,

“精品”意识越来越突出,越来越体现规模和水平。今年的啤酒嘉年华,在会场功能和活动设置上进行了全面升级,总面积扩大至4.5万平方米,划分为啤酒畅享区、舞台表演区、美食专区、焕新展会区、文化体验区、户外休闲区六大主题专区,而且每一个专区都精心策划、凸显亮点,与消费者的多元需求和喜好相结合,自然就能带动口碑和影响力。

在突出精品意识、打造品牌活动的同时,让“清凉经济”持续升温,还必须突出“特色”。虽然与青岛等地相比,啤酒作为南通城市IP的文化辨识度不够鲜明,不过,活化和利用好具有江海特色的地域环境、人文历史、民俗风情等元素,一样可以让品牌活动带动“清凉经济”提升辨识度和附加值。今年南通啤酒嘉年

华的举办地点,位于五山地区滨江片区的滨江公园,一边是青山林立、葱茏叠翠,一边是水天一色、江风习习,在生态修复焕然一新的优美环境中享受畅饮和美食,感受“南通有请,好玩好运好风景”,这“独一无二”的体验就能彰显很强的地域特色。除啤酒节外,我市还推出鲜花小镇仙境光影夜游、森林野生动物园暑期夜游、探险王国创意街区、濠河夜跑、东布洲国际艺术节、小洋口啤酒龙虾节、“海门之夏”等活动。我市有着丰富的博物馆群、乡村游、古镇游等文旅资源,可以创新打造更多更具地方特色的夜游项目,为“清凉经济”发展注入源源不断的活力。

推动“清凉经济”升温,还要创设新场景、探索新的服务方式,才能让游客和市民获得

新体验。值得一提的是,本届啤酒嘉年华,还同步举办包括“通通来购”消费品以旧换新、“潮GO南通”抖音短视频大赛、“南通有请,跟着赛事去旅行”体育活动、青年交友、人才夜市等10大主题活动,为市民、游客尤其是年轻人们带来感官享受的同时,还能满足他们社交、游玩、运动、就业拓展等更高层次的需求。在公共配套服务上,为期十天的啤酒节期间,地铁延长运营,乘客出站后可免费换乘公交车接驳线。在啤酒节现场,出租车、网约车较多,因此需要加强交通引导,在公共卫生、垃圾处理、应急保障等服务细节上需要做细做优,突出惠民的人性化和灵活性,彰显城市文明和活力,推动“清凉经济”带来“流量”的同时,带来更多“留量”。



六旬老人勇救落水祖孙三人

近日,海安一辆轿车意外坠河,车内祖孙三人被困险境。62岁市民顾顺明跳入河中智勇救人。央视等各大新闻媒体为他点赞。
薛文灵画

有话直说

菜市场改造好更要维护好

□陈凯敏 张裕新

近年来,通州区以提升人民群众幸福指数为宗旨,坚持以小切口改善大民生,投入3000万元,高标准推进全区39家农贸市场提升三年行动工作,统筹推进农贸市场改造提升项目,实现了设施优化、环境改观、秩序改善、市场增多等显著变化,让群众的小小“菜篮子”拎出满满幸福感。

菜市场有着最寻常的“烟火气”,承载着千家万户“舌尖上的幸福”,也是城市文明的一面镜子。通州区高标准推进农贸市场规范提升三年行动,实施“面子”与“里子”同步升级改造,一批高颜值、内涵型农贸市场相继“上新”,值得称赞。

作为千家万户关注的“菜篮子”,农贸市场干净卫生、购物便利,老百姓才能感到舒心、放心。因此,农贸市场应做到配套设施齐全、环境舒适整洁、安全保卫专职保洁工作到位,全域安装实时监控、人行道闸保证市场秩序,使用防滑地砖保障行人安全,提供高功率风扇保证环境通风无异味,设立熟食隔间

保障食物卫生,为各商铺提供独立垃圾桶与市场垃圾桶接驳,雨污管道分布合理、实行分流,标准化停车位整齐划一。

从“脏乱差”变为“洁净美”,农贸市场改造工程的落脚点,要体现在成效上。需要政府牵头,市场监管部门总体协调,建立财政、城管、街道、责任部门和市场的联动工作机制,综合实施农贸市场规范提升行动。按照“整体筹划、优化布局、分类实施、一场一策”思路,采用“提升改造、规划建设、环境整治、关停退出”等方式分类推进改造工作。

农贸市场“脱胎换骨”后,还要一直保持下去。政府及其有关部门要对照创建标准,持续夯实各方责任,建章立制,形成“一盘棋”,齐抓共管。要推动农贸市场标准化建设,营造让市民放心的消费环境。对改造后的农贸市场环境、食品安全、产品质量、经营秩序、卫生状况等进行不定期检查,对发现的问题及时提出整改意见,指导经营者整改到位。同时要引入考评机制,加强对各农贸市场的考核和监督。

走好新时代网上群众路线

□吴怡

近期,南通媒体对《政风行风热线》上线过程中市民反映的热点问题进行了追踪回访。回访结果显示,节目直播中市民在地铁乘车扣费、小区物业管理、劳动权益维护等方面的问题已经得到有效解决。

民心,是最大的政治。网络,则是民心民意最快捷的表达通道。重视网络诉求,尊重民意表达,成为社会新风尚。近年来,全国各地充分利用互联网平台,以接地气的“网言网语”与群众交流互动,更好为群众服务。

2015年两会前夕,中国政府网、人民网等7家网站联合推出“政府工作报告我来写——我为政府工作献一策”活动,首次向网民公开征集政府工作报告起草意见,反响热烈,其中1426条网民建言被政府工作报告采纳。由此开始,各级人民政府的工作报告开始广泛征集网民意见,再延伸到地方留言板、政府信息公开平台等,一个个党和政府主导的平台得以搭建,倾听群众心声,了解群众诉求,回应群众关切。党和政府顺应时代大势,将践行群众路线与新形势相结合,改革创新、开门纳谏,探索出一条符合时代要求、满足人民期盼的网上群众路线。

现如今,我国的网民规模已突破10.92亿,互联网普及率突破77.5%。在互联网平台上,“微信”“抖音”等手机应用主导的移动互联网平台迅猛发展,各级政府部门把握互联网发展大势,根据群众需求选择进驻政务公众号、部门抖音、支付宝政务平台……听民声、看民意、察民情,让更多群众的问题得到解决。可以说,互联网平台正逐渐成为党和政府与人民群众沟通的前沿一线,而践行的网上群众路线也需要不断走深走实。

“一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去”,是党在工作中形成的群众路线。南通《政风行风热线》节目开办已有十多年历史,拥有广泛稳定的受众群体,正因其尊重民心民意的做法,一直口碑良好,形成广泛的社会反响。从到田间地头听取群众意见到广泛接受人民来信来访,再到搭建互联网平台与群众沟通,虽然沟通的形式发生了改变,但是发扬民主、集思广益的优良作风,践行党的群众路线、为民服务的宗旨信念始终没有改变。

走好新时代网上群众路线,责任重大,意义深远,需要我们不断创新机制、合理搭建平台、持续优化服务,更需要我们始终践行不变的为民初心。

重视青年人才对社会进步的推动作用

□王佳倩

特质使他们更容易接受新知识、新技术和新观念,从而在科技创新领域展现出卓越的活力和创造力。同时,他们敢于尝试新的方法和理念,是新技术、新应用的主要开发者和使用者,能够精准把握科技发展的脉搏,推动科技成果的转化和应用。他们的创新精神和实践能力,对于推动科技进步、促进产业升级具有重要意义。

在城市建设领域,青年人才同样发挥着关键作用。随着城市化进程的加速,城市对人才的需求日益旺盛。青年人才作为城市建设的中坚力量,具备丰富的知识和实践经验,能够为城市的规划、建设和管理提供有力的支持。他们关注城市发展的热点和难

点问题,积极投身城市规划、建设和管理等各个领域,为城市的可持续发展贡献智慧和力量。他们通过自身的努力和奋斗,不断推动城市功能的完善、城市品质的提升和城市形象的塑造,为城市的未来发展添砖加瓦。更进一步说,青年人才是未来社会的希望所在。青年人才代表着新一代的力量,承载着国家的未来和希望,代表着社会的进步和发展方向,是全面建成社会主义现代化强国的重要力量。他们具备丰富的知识储备、先进的技术能力和广阔的视野,能够在各个领域发挥引领作用,推动社会进步。青年一代的成长和进步,将直接关系到国家的繁荣和民族的复兴。因此,政府应该高度重视青年人才

文明用语从我说起
文明举止从我做起